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第２回中野区国民保護協議会 議事録 

１．開催日時 平成１８年８月２５日（金）１４：００～１５：００

２．開催場所 中野区役所 中野区議会第２委員会室

３．出席委員 別添のとおり。出席者３３名

４．次  第 

１ 新委員紹介

２ 会長（中野区長）あいさつ

３ 議事

１）中野区国民保護計画素案の審議

①中野区国民保護計画素案 … 資料１

②中野区国民保護計画素案【概要版】 … 資料２

 ２）今後の区計画策定スケジュール … 資料３

４ その他

警報サイレン吹鳴〔テープ〕

５．議事録 

開会（午後２：００） 

○斎木危機管理担当課長

定刻になりましたので、ただ今から、第２回中野区国民保護協議会を開催さ

せていただきます。本日は、お忙しい中、ご出席賜りましてありがとうござい

ます。私は、危機管理担当課長の斎木と申します。議事に入るまでの進行を務

めさせていただきますので、よろしくお願い申し上げます。 

はじめに、本日お配りしてあります資料を確認させていただきます。上から

順に、本日の協議会次第、協議会委員・幹事名簿、その次に中野区国民保護計

画素案【概要版】、そして計画策定スケジュールでございます。配布もれなどが

ありましたら事務局までお声かけください。 

新委員紹介 

○斎木危機管理担当課長

では次に、この間の人事異動などに伴いまして、３名の委員の交替（名簿の

網掛け部分）がございましたのでご紹介いたします。新委員の方には、順次呼
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びかけますので、恐れ入りますが、所属とお名前を自己紹介願います。 

藤江委員、星川委員、野村委員 お願いします。 

－各人自己紹介あり－ 

 
○斎木危機管理担当課長 
どうもありがとうございました。あらためまして、委員を快くお引受けいた

だきましたことを、心よりお礼申し上げます。 

 

続きまして、本協議会の幹事会の幹事の交替につきまして、ご報告いたしま

す。委員名簿の裏面をご覧ください。 

 ◇水道局中野営業所庶務係長・・・・・ 大崎純子 様 

 ◇中野郵便局総務課長・・・・・・・・ 大川義廣 様 

◇中野北郵便局総務課長・・・・・・・ 清水賢治 様 

 ◇西武鉄道㈱上石神井駅区副管区長・・ 遠藤俊次 様 

以上 4名の方が、新幹事としてご就任いただきました。 

それでは、本協議会会長の田中区長よりごあいさつ申し上げます。 

 

 
会長（中野区長）あいさつ 

中野区国民保護計画を策定することは、とても重要な課題であると認識して

います。 近では、北朝鮮からのミサイル発射、イギリスにおける旅客機爆破

テロ未遂といった事態が起きています。我々にとって極めて現実性の高い被害

が生じているわけではありませんが、平和や安全な社会を守っていくという重

要なことを、深く考えなければいけない事件が起きています。 

区としては、区民のいのちとくらしと財産を守っていくという立場から、十

全な計画をつくっていかなくてはいけないと考えております。限られた時間で

はありますが、皆さんの協力を得ながら、適切な議事の進行を図っていきたい

と思います。 

 

○斎木危機管理担当課長 
 それでは、このあとの議事進行は、会長にお願いいたします。 

 
議事 
１）中野区国民保護計画素案の審議 
○田中会長 
これより議事に入ります。本日は、お手元の次第のとおり、『中野区国民保護

計画素案』のご審議をお願いいたします。事務局より計画素案をご説明申し上



 - 3 -

げます。 

 

○斎木危機管理担当課長 

資料 1 をご覧ください。本計画素案につきましては、前回の当協議会におけ

ます『計画の作成方針や骨子』に関する協議を踏まえまして、まとめたもので

ございます。前回、文言整理に関する指摘や第４篇と５編の入れ替えの提案を

受けておりましたので、その点も含めまして対応いたしました。 

 

さて、この計画素案は、事前に委員の皆様へお送りさせていただいたところ

ですが、その後点検の結果、区の計画では不必要な記述が４点ありましたので、

先ずはご説明の前に、その部分を削除することをお知らせさせていただきます。 

◇１点目は、28 頁の真中辺の（２）交付要綱の作成という項目の本文        

の出だしに、区(又は消防総監)とありますが、ここの「（又は消防総監）」

を削除いたします。 

◇２点目は、80 頁の下から 2行目の、「消防」の文字を削除いたします。 

◇３点目は・・101 頁の上段の方の（１）の３番目を全文削除いたします。

「危険物質積載船が爆破された場合、以下３行」の記述部分を削除しま

す。 

◇４点目は、107 頁の下段の方の（２）を全文削除いたします。 

 

また、69 頁の第６章救援、要援護者の支援のところで、標題の要援護者の支

援とそれに係る囲みの記述は、第５章の避難住民の誘導のところの記述となり

ますので、この部分は削除いたします。 

このほか、「てにをは」などの部分で、手直しした箇所はございますが、計画

の趣旨を変えるような事柄ではございませんので、ここでは省略させていただ

きます。なお、次回までに修正した計画案をお示しすることにいたしますので、

ご了承願います。 

 

《中野区国民保護計画素案【概要版】の説明》 

 それでは、これより説明に入ります。説明の方は、概要版によりまして、各

章ごとにあるいは各節ごとに、どのようなことを記述しているかといったこと

を中心に進めたいと考えています。概要版は、各項目のキーワードとなる事項

を整理しておりますので、基本的には概要版を読み上げることにいたします。

限られた時間ということや計画素案を事前に送付している関係もありますので、

なるべく簡潔な説明を心がけたいと思っています。その旨ご了承願います。 

 － 概要版に基づき説明を行う － 
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○田中会長 

ただいま、概要版に基づきまして、計画素案のご説明を申し上げましたが、

この素案につきまして、委員の皆様から忌憚のないご意見を頂戴できればと思

います。いかがでしょうか。 

（質疑応答、意見交換なし） 

 

 とくにないようですが、この後お気づきの点等ありましたら、事務局までご

意見をお寄せください。 

 

２）今後の区計画策定スケジュール 

○田中会長 
議事を進行いたします。 次に、今後の区計画策定スケジュールにつきまして、

ご確認願います。事務局よりご説明いたします。 

 

○斎木危機管理担当課長 

お手元に配布の｢今後の区計画策定スケジュール｣をご覧願います。本日のご

審議を踏まえまして、このあと、９月７日、８日、11 日の３回にわたり、計画素

案に関する意見交換会を開催いたします。その後、本協議会の幹事会を 14 日に

開催いたします。そこで、意見調整のうえ、次回の当協議会に提出いたします

計画案のとりまとめ作業を行うこととしています。次回は、この計画案をご審

議いただき、区へ答申するところまでご協議願いたいと考えています。区は、

この答申に基づきまして、11 月に計画案を都へ提出・協議に入ります。また、

この計画案に対するパブリック・コメント手続きに入りたいと考えているとこ

ろであります。 

そこで、次回の第３回協議会の開催日程でありますが、諸般の事情により、

10 月 26 日（木）午後２時からとさせていただきたくご連絡申し上げます。 

なお、計画案は、とりまとめ次第、今回と同様に次回の通知に同封して事前

にお送りしたいと思います。 

 

○田中会長 
ただ今の説明に対しまして、何かありましたらご発言願います。 

（発言、質疑応答なし） 

 

とくになければ、お示ししたスケジュールにより進めることといたします。 

 

○田中会長 
次に、その他事項につきまして、事務局より連絡事項があります。 
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○斎木危機管理担当課長 

ここで委員の皆様に、警報サイレンの音をお聴き願いたく、テープをご用意

いたしましたので、これより吹鳴いたします。 

－ 警報サイレン吹鳴 － 
 

○田中会長 

以上をもちまして、本日予定しておりました議事はすべて終了いたしました

が、何かご発言がございますか。特にないようですので、本日の中野区国民保

護協議会を閉会いたします。 



会長　　　　中野区長 田　中　　大　輔

区  分 国民保護法の根拠 委　　員　　職　　名 委 員 氏 名 出欠 代　理　者

自衛隊 自衛隊に所属する者 陸上自衛隊第１普通科連隊第４中隊長 佐々木　彰 ○

（法第40条4項2号関連）

都の職員 都道府県の職員 警視庁第四方面本部長 横山　利雄 代理 熊谷　登

（法第40条4項3号関連） 中野警察署長 細谷　光廣 ○

野方警察署長 望月　健二 代理 相坂　謙悦

中野消防団長 大野　　寛 ○

野方消防団長 田中　　實 ○

第三建設事務所長 藤江　賢治 ○

水道局中野営業所長 志村　孝雄 欠席

下水道局西部第一管理事務所長 星川　敏充 代理 金子　正志

交通局小滝橋自動車営業所参事所長 舛本　啓子 欠席

交通局都庁前駅務管理所長 加納　卓夫 欠席

助役 市町村の助役 中野区助役 内田　司郎 ○

（法第40条4項4号関連）
教育委員
会

教育委員会の教育長、 中野区教育長 沼口　昌弘 ○

の教育長等 消防長等 第四消防方面本部長 大前　光昭 ○

（法第40条4項5号関連） 中野消防署長 中村　永治 ○

野方消防署長 熊澤　利久 ○

区の職員 市町村の職員 中野区総務部長 石神　正義 ○

（法第40条4項6号関連） 中野区区民生活部長 本橋　一夫 ○

中野区保健福祉部長 菅野　泰一 ○

中野区都市整備部長 石井　正行 ○
指定公共
機

指定公共機関又は指定 中野郵便局長 高橋　仁志 欠席

関、指定地 地方公共機関の役員又 中野北郵便局長 小菅　鉄雄 ○

方公共機関 は職員 ㈱ＮＴＴ東日本-東京北代表取締役社長 杉山　敏秀 代理 伊藤　春彦

（法第40条4項7号関連） 東京電力㈱中野営業センター所長 内藤　　保 ○

東京ガス㈱中央支店長 茨木　清隆 ○

中野区医師会理事 横畠　徳行 ○

中野区歯科医師会長 西村　　誠 代理 酒井　秀夫

中野区薬剤師会理事 角尾　龍一 ○

東日本旅客鉄道㈱中野駅長 皆川　弘美 欠席

京王電鉄バス㈱営業部お客様サービス担当課長 杉田　伸一 代理 伊田　修

東京地下鉄㈱中野坂上駅区長 岩崎　新司 代理 渡辺　孝

西武鉄道㈱上石神井駅区管区長 小澤　伸久 ○

東京都トラック協会中野支部長 佐藤　治夫 ○

学識経験者 国民の保護のための措置 野方南自治会防災部会長 石川　誠一 ○

に関し知識又は経験を有す中野区社会福祉協議会会長 窪寺　　登 ○

る者 東京商工会議所中野支部副分科会長 宮島　茂明 欠席

（法第40条4項8号関連） 中野区赤十字奉仕団委員長 竹内　保治 ○

㈱シティテレビ中野代表取締役社長 野村　芳孝 ○

中野区法曹会 金丸　精孝 ○

中野区国民保護協議会委員名簿

（平成１８年８月２５日　　敬称略）


